

ЗЕРНОВЫЕ ПОСЕЯТЬ ЗА ВОСЕМЬ, а полностью весенний сев провести за пятнадцать дней!

К этому направляют свои усилия члены колхоза имени Ленина

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Выездная редакция

Боремся за качество и за количество

Ленинское знамя

Орган Тотемского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 60 (4068)

Среда, 17 мая 1961 г.

Год издания 32-й

УЛОЖИМСЯ В СРОКИ

Наша бригада № 1 небольшая. План весеннего сева нам предусмотрен в 140 гектаров. Для его проведения бригаде выделено два трактора. Кроме того, имеем 26 лошадей.

С 15 мая развернув массовый сев, мы решили провести его за 15 календарных дней, а зерновые посеять за 8 дней.

Хорошо трудятся пахари три Александра Александровича Дулеповых, Иван Васильевич Соболев и другие. Сделав пробный выезд в поле 12 мая, они на другой день в 5 часов утра уже были в борозде. И теперь ежедневно стремятся не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки.

Мы поставили задачу—со-

браться в среднем по 9,5 центнера зерновых с каждого гектара. Почву хорошо удобрили. В среднем на каждый гектар пашни под урожай этого года уже внесли свыше десяти тонн навоза. В паровые поля вывозим по 40 тонн навоза, а под картофель и кукурузу его идет не менее 50 тонн на гектар. Сев ведем только протравленными семенами, причём полной нормой с учетом хозяйственной годности.

Помня народную мудрость о том, что весенний день—год кормит, мы сейчас дорожим каждым часом, стараемся сев провести в намеченные сроки при высоком качестве работ.

А. Соболев, бригадир первой бригады.

Намеченное претворяем в жизнь

Массово-политическая работа способствует успешному решению любой задачи. Особенно она нужна в период весенне-посевной кампании.

Учитывая это, мы заблаговременно составили и утвердили на партийном собрании план массовых мероприятий. 27 апреля в колхозе состоялось партийное собрание, на котором обсудили вопрос о роли коммунистов в быстрейшем и качественном проведении сева. За бригадами закрепили членов партийного бюро.

Обновлена в колхозе наглядная агитация. Теперь она

отвечает требованиям дня. Агитколлектив в своем составе насчитывает 32 человека. Перед началом сева провели совещание агитаторов.

Для поощрения передовиков сева правление артели выделило 200 рублей. Итоги соревнования будем подводить каждую пятницу. Для механизаторов и пахарей учреждены переходящие красные вымпелы и денежные премии. Лучших из лучших занесем на Доску почета.

Своевременно в колхозе прошли бригадные собрания. На них члены артели всесторонне обсудили стоящие задачи на период весеннего сева и утвердили рабочие планы.

Доведены задания до механизаторов и пахарей. Сделаем все, чтобы с первых дней сева шире разгорелось соревнование на колхозных полях.

Наметив мероприятия, мы сразу же приступили к претворению их в жизнь. Развертывают работу агитаторы. Через три дня после начала пахоты во всех бригадах вышли «Боевые листы» и листы «Кто сегодня впереди». Выпущена колхозная радиогазета.

Партийная организация строит свою работу так, чтобы весенний сев провести в намеченные сроки с соблюдением правил агротехники.

П. Шихов, секретарь партийной организации.

О. Соболев, секретарь комитета комсомольской организации колхоза.

Третью весну мы работаем пахарями и каждый год совершенствуем свое мастерство, стараемся не только выполнять, а и перевыполнять нормы выработки.

В этом году к пахоте при-

ступили 12 мая и в первый же день вспахали по 0,5 гектара, выполнив дневную норму выработки на 100 процентов.

Мы поставили перед собой задачу изо дня в день увеличивать выработку при хорошем качестве пахоты и добиваемся поставленной цели. Мы не допускаем огрехов, концы загонов обязательно объезжаем.

Труд свой организуем так. В 5 часов утра выезжаем в поле и пашем до 8 часов. Затем—один час отдыха. С 9 до 12 часов опять пашем. После обеденного перерыва, который длится с 12 до 15 часов, пахоту ведем до 20 часов. Через каждый час работы даем отдых лошадям 10—15 минут. Все это положительно сказывается на производительности труда, постепенно втягиваются в работу лошади.

В прошлом году каждый из нас довел выработку до одного гектара в день. Постараемся и выче на протяжении всего весеннего сева трудиться высокопроизводительно.

А. Дулепов, А. Дулепов, пахари.

Дер. Исаево.



Вырастим кукурузу

В середине апреля в колхозе проходило комсомольское собрание, на котором было решено взять под комсомольский контроль выращивание кукурузы на всех 25 гектарах, предусмотренных обязательством.

На этом же собрании закрепили ответственных по бригадам из числа секретарей бригадных комсомольских организаций и членов комитета с тем, чтобы они возглавляли возделывание этой ценной культуры. В первой бригаде, например, ответственной за выращивание «королевы полей» от комсомольской организации утверждена В. Ф. Крапивина, во второй—Н. А.

За большое трудолюбие уважают в колхозе имени Ленина Алексея Анатольевича Кирилловского. Уже не первый год весной он ведет пахоту конным плугом и всегда показывает образцы высокопроизводительного труда. И в третьем году семилетки Алексей Анатольевич одним из первых выехал в поле. Ежедневно он выполняет и перевыполняет нормы выработки.

На снимке: А. А. Кирилловский.

Хорошая инициатива

Трактористы колхоза «Красный жуковец», Устюженского района, А. Новиков и В. Сошневский проявили хорошую инициативу, призвав всех механизаторов области высокопроизводительно трудиться в дни весеннего сева.

И не первый год работаю трактористом. В прошлом году в отдельные дни вспахивал до 12 гектаров. Буду добиваться высокой выработки и выче. Приступил к пахоте 13 мая.

Работаем мы, механизаторы колхоза, в одну смену. Это очень тяжело. Приходится вставать в 2—3 часа и трудиться до 22—23 часов. При работе на дальних участках завтракаешь и обедаешь в поле. Лучше бы пахать в две смены. Это позволило бы машине использовать более производительно. Правлению колхоза нужно подумать над этим.

Г. Соболев,

тракторист третьей бригады.

Задача ясна

Колхоз имени Ленина в этом году поставил задачу—продать государству 150 тонн зерна, в достатке обеспечить семенами всех культур и создать необходимые фуражные и переходящие фонды. Для этого решено увеличить посевы зерновых более чем на 200 гектаров и с каждого из них собрать по 9,5 центнера хлеба. Приняты высокие обязательства по повышению урожайности технических и пропашных культур.

Чтобы добиться поставленной цели, колхозники стремятся зерновые посеять за восемь дней, а полностью весенний сев провести за 15 календарных дней.

12 мая колхоз приступил к выборочной пахоте конными плугами, а на другой день в поле вышли тракторы. С 15 мая ведется массовый сев во всех бригадах. На полях работает более полутора десятков тракторов и 150 лошадей. Колхозу предстоит посеять 1223 гектара.

Перед началом посевной кампании в артели были проведены бригадные собрания, совещание

Преодолеем трудности

Десятый год я работаю трактористом, но такой запоздалой весны, как выче, не было. Это призывает нас уметь вести полевые работы, чтобы быстро и хорошо справиться с весенним севом, выполнить обязательства, принятые на текущий год.

Во второй бригаде, где я работаю, почва каменистая, местами суглинистая, а местами гористая. Трудно проводить тракторные работы. Однако я приложу все силы к тому, чтобы доведенное задание на период сева выполнить с честью.

В прошлом году за свою смену на тракторе ДТ-54 я выработал 802 гектара условной пахоты. Постараюсь не меньше сделать и в третьем году семилетки. Вместе с количеством я буду бороться за высокое качество работы.

П. Макаров, тракторист.

Партийная жизнь

Звать к новым рубежам —
задача наглядной агитации

Крепкая производственная дружба связывает рабочих лесопункта «Крутая Осыпь» и колхозников сельхозартеля «Родина». Ежегодно лесозаготовители оказывают колхозу большую помощь в строительстве и проведении сельскохозяйственных работ. Нынче тоже они приняли на себя большое обязательство и успешно его выполняют. Представители колхоза часто бывают на собраниях коллектива лесопункта, а руководители последнего нередко присутствуют на бригадных собраниях и заседаниях правления колхоза.

Все работники «Крутой Осыпи» хорошо знают, какими мыслями живут их соседи, за что они борются, какие у них встречаются трудности. Этому во многом способствует наглядная агитация. В поселке лесозаготовителей на жилых домах и на производственных помещениях висят призывы: «Поможем колхозу «Родина» в выполнении социалистических обязательств!», «Поможем сельхозартелю «Родина» произвести и продать государству в 1961 году 920 тонн молока и 180 тонн мяса!». Есть среди них и призывы с конкретными обязательствами шефов по заготовке удобрений, очистке лугов и пастбищ и т. д. В стенной газете «Лес Родине» часто появляются заметки о том, как коллектив выполняет свои планы шефства над колхозом.

Партийная организация лесопункта «Крутая Осыпь» (секретарь тов. Ившукова) и

Отвечают
чебсардам

Горячую поддержку находит обращение чебсарской интеллигенции среди интеллигенции Медведевского сельсовета.

На совещании с информацией об этом ценном почине выступил председатель сельского Совета Федотовский В. А. Своими мыслями и предложениями поделились секретарь комсомольской организации Е. Рязанова, зоотехник А. Я. Попов, заведующий клубом П. Рязанов, секретарь партбюро Н. М. Абанин и другие.

Медведевская интеллигенция решила: принять активное участие в пропаганде опыта маяков района и области, передовых людей колхоза; взять под контроль выращивание кукурузы на площади пяти с половиной гектаров. Кроме того, каждый непосредственно своими руками вырастит по 0,15 кукурузы на силос; на период весенне-летних работ создать постоянно действующую агитбригаду; в клубе регулярно проводить вечер отдыха на тему: «Трудовой декадник труженников села» и другие мероприятия.

Н. Капин,
зав. орготделом РК КПСС.

цевой комитет профсоюза (председатель тов. Маракон) умело используют наглядную агитацию, заставляют ее служить выполнению стоящих перед коллективом задач. Она является действенной силой не только в вопросах шефства, но и в выполнении плана лесозаготовок. В этом деле лозунги, стенгазета, доски показателей, сатирические листки тоже вполне конкретно раскрывают перед лесозаготовителями состояние дел и очередные задачи.

Но наглядная агитация не достигнет цели, если тот, кто занимается ею, относится к этому делу без души, только по обязанности.

В Тотеме на углу улиц Володарского и Белоусовской перед большим двухэтажным домом установлена Доска почета. Когда-то на ней висели портреты передовиков сплавного участка. Но вот наступил период сплавных работ, и Доска почета осиротела. Маленькая, выцветшая приютилась она около крыльца, по которому не один раз в день проходят и начальник сплавного участка тов. Кувлев и секретарь партийной организации тов. Двойнишников.

Наглядная агитация — не средство украшения, а средство воспитания людей. В ней не может быть места равнодушию, небрежности. Ведь призывы, плакаты, Доски почета и т. д. ежедневно смотрят и читают десятки и сотни людей. Для них то не безразлично, какие показатели запасааны на Доске показателей: вчерашние или десятидневной давности. Тем более неприятно видеть пустую Доску почета.

Случаи невнимательного отношения к наглядной агитации встречаются не только в сплавном участке. Долгое время пустовали Доски почета, например, в Камчугском и Михайловском лесопунктах. Сила наглядной агитации в том, что она шагает в ногу с жизнью, ведет коллектив к новым рубежам. В работе партийных организаций ей должно уделяться повседневное, самое серьезное внимание.

И. Попов.

Своевременно вносить
членские взносы

XIII съезд комсомола потребовал усилить воспитание молодежи в духе высокой политической активности, сознательного отношения к выполнению обязанностей, возложенных Уставом ВЛКСМ.

В Уставе комсомола очень четко сказано, что одной из обязанностей члена ВЛКСМ является уплата членских взносов. Почему у нас возникает необходимость говорить об этом?

О значении членских взносов очень хорошо сказал в свое время М. И. Калинин, что, конечно, организация не должна

В прошедшем зимнем сезоне важным событием явилось проведение второй зимней спартакиады народов РСФСР, участвуя в которой, замечательных успехов добилась и наша районная физкультурная организация. В 18 коллективах физкультуры проведены спартакиады и массовые мероприятия по зимним видам спорта. Во всех спартакиадах и соревнованиях района по лыжам, волейболу, стрельбе и шахматам приняло участие 2836 физкультурников и спортсменов — представителей 23 коллективов физкультуры. Хороших показателей достигли физкультурные коллективы средней школы № 1, леспромхоза, лесотехникума, Мосеевской восьмилетней школы и ДОЗ. Значительно повысили свое спортивное мастерство такие лыжники, как Н. Гаврильченко, Т. Кладовщикова, В. Скорюков, В. Левин, Ю. Федотовский, Э. Тюкачева, В. Азикаева, С. Миньков и другие. Получили звание спортсмена разрядника 251 человек. 2797 физкультурников выполнили нормативы комплекса ГТО по зимним видам спорта. Таковы результаты спортивной зимы.

Много интересного ожидает-

ся и в летний сезон. В городе 21 мая намечается открытие летнего сезона. В этот день будет проведен кросс «Зеленые тропы», начнутся розыгрыши кубков района по волейболу и футболу. Открытию сезона в городе будут предшествовать 19 мая, в день рождения пионерской организации имени В. И. Ленина, легкоатлетические соревнования юных спортсменов школ. Массовыми спортивными соревнованиями будет насыщен июнь. Центральное место займет районная спартакиада профсоюзов и коллективов физкультуры колхозов. 17—18 июня в Тотеме пройдет зональная спартакиада области, в которой примут участие пять районов. Состоятся такие соревнования по плаванию, городкам, велосипеду, спортивному рыболовству и другим легкоатлетическим соревнованиям. После розыгрышей кубков начнется первенство района по волейболу и футболу.

Спортсменам-тотемцам предстоит возможность защищать честь района на первенство области по легкой атлетике, волейболу, футболу и велосипеду. Многие коллективы физкультуры, как, например, леспромхоза, лесотехникума, коман-

ды-победительницы школ, колхозов и профсоюзов, примут участие в областных соревнованиях ДСО, школьников и профсоюзов.

Интересными будут оздоровительные мероприятия пионеров и школьников. 20 июня состоится районный слет юных туристов, а предварительно будут совершены в школах туристические походы.

Спортивные праздники и гуляния, концерты, выезды на рыбную ловлю и загородные прогулки дополнят спортивный календарь райспортсовета.

Цель всех спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий заключается в том, чтобы привлечь к регулярным занятиям физической культурой и спортом новые сотни и тысячи трудящихся района, чтобы физическая культура прочно вошла в быт, режим труда и отдых широких слоев населения, чтобы отдых трудящихся был культурным и здоровым. Поэтому советам коллективов физкультуры, комсомольским и профсоюзным организациям надо сейчас, немедленно заняться комплектованием команд для участия в районной спартакиаде, организовать регулярные учебно-тренировочные занятия по легким видам спорта. Ведущее место в тренировках и во всех соревнованиях должна занять «королева» спорта — легкая атлетика.

Для более лучшей организации спортивной работы необходимо закупить летний спортивный инвентарь, отремонтировать, а там, где нет, построить вновь силами самих физкультурников простейшие плоскостные сооружения: волейбольные, городочные, баскетбольные площадки, беговые дорожки и ямы для прыжков. До районной спартакиады надо в каждом коллективе физкультуры провести свои спартакиады и массовые мероприятия, организовать товарищеские встречи по легкой атлетике, волейболу, велосипеду, городкам между цехами, бригадами, учебными группами и классами.

В летний сезон коллективам физкультуры промышленных предприятий и учебных заведений города следует оказать помощь в развитии физической культуры и спорта подшефным колхозам

Товарищи физкультурники и спортсмены, комсомольцы, юноши и девушки, увеличьте ряды физкультурников, больше подготовим значкистов ГТО и спортсменов-разрядников!

Н. Куканов,
председатель райспортсовета.

ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ

«Никольский Дон Жуан и тотемская Венера», — под таким заголовком в газете от 12 марта был опубликован фельетон и направлен для принятия мер председателю райкома профсоюза медработников т. Глебовой. Она сообщает, что фельетон обнародован на собрании коллектива Тотемской больницы и курорта. Коллектив возмущен поведением Алексановой-Джабраиловой и просил администрацию курорта освободить ее от работы на курорте за разложение в быту. Решение собрания выполнено.



Биробиджан. На заводе «Дальсельмаш» учатся многие рабочие и техники; одни — в школах рабочей молодежи, другие — в заочных техникумах и институтах. Сорок из них — студенты-заочники Благоевщенского сельскохозяйственного инст и т у а.

Стать инженерами-конструкторами сельхозмаши и инвентаря — такова заветная мечта молодой коммунистки Елены Автомоновой и комсомольца Прокопия Волкова. Демобилизованного танкиста Прокопия Волкова на заводе считают лучшим сборщиком комбайнов.

На Дальний Восток по комсомольской путевке пять лет назад приехала из Днепрпетровска Елена Автомонова. Сейчас она работает копировщицей в конструкторском отделе завода. Елена, как и Прокопий, настойчиво учатся.

Пришла весна — пора экзаменов и зачетов. Большую помощь заочникам оказывает комсомолец инженер-конструктор Мария Горгос.

На снимке: М. Горгос (справа) дает консультацию слесарю-сборщику П. Волкову и копировщице Е. Автомоновой.

Фото Н. Суровцева.
Фотохроника ТАСС.

дает, если кто-либо не заплатит свои взносы, но это покажет, что неуплативший как бы поставил себя вне организации.

платят членские взносы, взимают их с неполного заработка. К ним относятся комсомольские организации и У.Еденгского рейда (секретарь Н. Дружининский), Матвеевского лесопункта (В. Тарасова), деревообрабатывающего завода (В. Цветков), колхоза «Сигнал» (М. Меньшиков). Здесь у комсомольцев слаба инициатива, мала активность.

Некоторые комсомольцы забывают, что своевременная и правильная уплата членских комсомольских взносов — это один из показателей боеготовности комсомольских организаций, результат большой политической работы среди комсомольцев.

Задача секретарей комсомольских организаций, членов ревкомиссий навести порядок с уплатой членских взносов.

М. Филиппова,
зав. общим сектором райкома ВЛКСМ.

Но у нас есть и такие комсомольские организации, где комсомольцы несвоевременно

Из писем читателей в редакцию

Сбор металлолома — очень важное и неотложное дело

По материалам рейдовой бригады

Металлический лом нужен мартовским печам, он является лучшим сырьем для получения стали высокого качества. Из собранного лома страна получает новые машины и станки.

Объявленный решением обкома КПСС и облисполкома в нашей области месячник по сбору черных и цветных металлов для Череповецкого металлургического завода вызвал активное участие ряда коллективов. В это важное общегосударственное дело включились даже учащиеся начальных школ. Мальчики и девочки 9—10 лет несут металлический лом во двор своей школы с мыслью дать больше металла Родине.

Все еще думают

А вот в таком учебном заведении, как училище механизации сельского хозяйства № 7, в котором вноши по призванию своей будущей профессии должны быть в первых рядах по превращению в жизнь этого мероприятия, дело обстоит по-другому. Установленный план училищу механизации сельского хозяйства в три тонны до сих пор остается на бумаге, хотя на учебном полигоне люди ходят, запыляясь ногами за валяющимися металлическими частями тракторов, комбайнов и других машин.

Помощник директора училища г. Варзин самоуспокоенно и откровенно заявляет: «Возможности у нас все есть, но к сбору металлолома не приступали, думаем, что план к 25 мая выполним».

Не слова сейчас нужны, а металлолом, который ждут рабочие Череповецкого завода.

Сроки истекают, а к сдаче лома не приступали

Тотемская РТС в 1961 году должна сдать 130 тонн металлического лома. В первом квартале на склады Росглаввтормета поступило 29 тонн, а в период месячника ни килограмма, все таят на конец мая, а сдавать есть что.

Плохо участвует в сборе металлолома и коллектив деревообрабатывающего завода. Сдали в первом квартале 2,5 тонны лома и успокоились. Правда, администрация обещает во втором квартале сдать 18 тонн лома, будем надеяться, что г. Каплин сдержит свое слово и удрученное наверстает.

Безответственно относятся к выполнению такой важной задачи и совхоз «Тотемский». В деревне Останинской лежат 6—8 тонн лома, в Санино и Нелюбно 8—10 тонн и два старых локомотива, которые не числятся на учете, а на склады Росглаввтормета лом не сдают. Уже того, ответственный за сдачу металлолома г. Ивни заявляет: «Большой план нам дали, не выполнить», а потуг к выполнению его нет.

Так обстоит дело и в Михайловском лесопункте. Сто тонн важного дополнительного сырья валяется на территории механического и кузнечного цехов, в гаражах и других местах, а начальник лесопункта г. Протопопов и заведующий механическими мастерскими г. Шмако никак не хотят его убирать.

Месячник по сбору металлического лома на исходе, а на склады Росглаввтормета от промышленных предприятий не поступило ни одного килограмма. Товарищи руководители организаций и предприятий, колхозов и совхозов, кто вам дал право не выполнять решения обкома партии и облисполкома и сорвать месячник? В оставшиеся дни надо во что бы то ни было установленное задание по сдаче металлического лома выполнить. Равнение следует держать на коллектив райконторы связи, который уже выполнил годовое задание и сдал сверх плана 1200 килограммов.

Рейдовая бригада:

А. Соболев, А. Белых,
В. Оглуздин, А. Женихов,
Н. Дедюхин.

НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

Когда дом сдан в эксплуатацию...

27 марта текущего года прораб строительного участка коммунальной конторы горисполкома тов. Корюкин Д. К. сдал в эксплуатацию, после капитального ремонта, очередной объект — двухэтажное здание под № 32, по ул. Красная (бывшее здание милиции). Многие с нетерпением ждали этого дня, чтобы получить в нем хорошую квартиру со всеми бытовыми удобствами.

Правда, здание с внешней стороны имеет красивый вид, недолго выполнены внутрен-

ние отделки. Полы, двери и окна покрашены, стены и потолки оклеены.

На следующий же день после сдачи и приемки дома в квартиры его стали вселять семьи по выданным им ордерам. Но в здании имеются большие и значительные недостатки, которые будут жильцам создавать и уже создают неприятные условия.

Начальник управления коммунальной конторы тов. Кулаков И. Т., который непосредственно отвечает за полноту



На снимке: ученицы 8 класса школы-интерната Тая Горбачева и Фая Селиванова за чтением интересной книги. Фото Л. Дьяковского.

Спасибо за заботу

29 апреля работники детского косто-туберкулезного санатория проводили меня на отдых. Во время проводов они высказали свои добрые пожелания в мой адрес за мой скромный труд простого советского человека и вручили подарок.

Я простая рабочая. Большую часть своей жизни трудилась в санатории. Вначале работала прачкой, а последние три года санитаркой.

Правда, нелегким был мой труд в годы Великой Отечественной войны, когда я осталась одна с маленьким ребенком. Муж погиб на фронте. Дальнейшая моя жизнь также сложилась неблагоприятно, я пострадала от пожара. Но никогда я не была одинокой, всегда чувствовала заботу нашей Партии и Правительства.

После гибели мужа я получила помощь от государства на воспитание сына. Сейчас он служит в Советской Армии. Я получаю от государства пенсию по старости.

Нет счастливей простого человека во всем мире, чем в нашей Советской стране, где каждый человек обеспечен по старости.

Через районную газету хочу поблагодарить коллектив работников санатория и пожелать ему дальнейших успехов в его благородной работе — охране здоровья трудящихся.

Спасибо нашей славной Коммунистической партии и Советскому правительству за заботу о нас, простых советских людях.

А. Маракова.

Местечко «Десятинна».

Отвечаем членам сельхозартеля „Родина“

Ваше письмо о нарушении правил советской торговли Пахолковой А. П. и о неудовлетворительном санитарном состоянии в магазине в деревне Мишуково разбирается на заседании правления сельпо в присутствии представителя райпотребсоюза. За допущенные нарушения в торговле и грязь в буфете продавцу Пахолковой правление сельпо объявило выговор. Такой ответ получила редакция от председателя райпотребсоюза г. Корюкина.

и качество капитального строительства и ремонта объектов, очевидно считает, что недостатки — это пустяковые и не служат препятствием к приемке здания. Познакомимся, существенные они или нет. Да, существенные.

В это здание вселено 10 семей, численностью 32 человека. И, представьте себе, в нижнем этаже здания у уборной скопилось очередь жильцов. Что это такое? Да очень просто. Руководство коммунальной конторы умудрилось оставить жильцов в верхнем этаже здания без уборной. Не оборудовали уборной и все. А если нужно тебе отвести в кладовую какие-либо продукты, то иди в сарайку на дворе, потому что кладовой в верхнем этаже здания для тебя не сделано. Если взду-

маешь погреться у печки, не прикасайся к ней, она очень пачкает. Побелка ее сделана без примеси клеевого раствора.

О больших недостатках и плохом качестве не раз писало в печати. Однако работа в этой части не улучшается. Председателю горисполкома тов. Шестаковой Г. Н. нужно решительно потребовать от начальника коммунальной конторы тов. Кулакова, чтобы он не отсиживался в своем кабинете, почаще заглядывал на ремонтно-строительные объекты, разумно планировал и осуществлял руководство строительством.

Жители Тотьмы очень хотят жить в благоустроенных квартирах, со всеми удобствами.

А. Белых,
зам. председателя домового комитета по жилфонду.

Не забывать о благоустройстве окраин города

За два года много сделано по благоустройству Зелени: открыт детский сад, построена электролиния от городской электростанции, заканчивается строительство магазина горпо.

Однако следует сделать еще много. И самые нужные вопросы, которые требуют решения летом текущего года, — озеленить набережную реки Сухоны, каждому жителю построить у своих домов мусорные ямы, а то все отходы выбрасываются в реку Сухону. К новой улице Савинской переулочек необходимо устроить и дорожный подъезд. Он нужен не только к новым домам ее, но и жителям квартала № 69 и 70, т. к. по набережной реки подъезда на машинах нет. Дорога по за Зелени требуется всего на 750 метрах. Ее надо сделать с помощью самих граждан Зелени.

Очень важно телефонизировать кварталы 69 и 70, ибо расстояние от крайних домов до города два километра. При несчастных случаях обращаться за помощью приходится стародовским способом: посылать пешком гонца в город, который, конечно, при всем желании за 5—10 минут не прибывает.

Мы просим горсовет решить все эти вопросы. Население поможет личным трудовым участием в благоустройстве окраин своего родного города.

В. Оглуздин.

Тотьма. Савинский переулочек.

ХОРОШЕЕ И ПЛОХОЕ

Приятно зайти в помещение Погореловского сельсовета. Здесь чистота, на стенах портреты, красиво оформлены стенды «За что борется сельский Совет в 1961 году», плакат «Выполнение наказов избирателей» и другое, есть указатели размещения комнат сельсовета. К услугам посетителей раздевалка, зеркало, стол с бумагой, чернилами, ручкой.

А вот резкая противоположность — столовая и комната для приезжающих при ней. Ступеньки лестницы на второй этаж узенькие, причем у двух или трех из них сохранились только половинки, носком ноги только ступить. Ни портрета, ни картин, ни лозунгов на стенах, одно лишь безграмотное объявление. А ведь можно иметь и газеты и журналы. Мало проявляется заботы и о соблюдении элементарной санитарной культуры.

А. Воропанов.

Ход весеннеполевых работ в колхозах и совхозах района на 15 мая 1961 года

в процентах к плану (Первая графа — подкормлено озимых, вторая — подсеяно многолетних трав, третья — вспахано в гектарах)

Учебно-опытное хозяйство	35	13	6
Имени Калинина	24	14	22
«1-е Мая»	21	52	—
«Путь к коммунизму»	16	66	25
Имени Ленина	15	60	80
«Сигнал»	11	19	20
«Заветы Ильича»	10	4,5	30
Имени Сталина	9,2	2,2	—
«Погореловский»	8	35	40
«Россия»	2,3	67	46
«Красная звезда»	2,2	69	—
«Большевик»	1,5	17	31
«Родина»	1,1	25	5
«Память Ленина»	—	71	—
«Красное знамя»	—	7	—
Всего по району	10	38	285



Юрий Алексеевич Гагарин с женой Валентиной Ивановной и дочерью Леной.

Фотохроника ТАСС.

О звании „Летчик-космонавт СССР“

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 11 мая 1961 года утвердил Положение о звании «Летчик-космонавт СССР» и описание нагрудного знака «Летчик-космонавт СССР».

Звание «Летчик-космонавт СССР» присваивается Президиумом Верховного Совета СССР летчикам-космонавтам, совершившим выдающиеся полеты в космос. Присвоение этого

звания производится по представлению Министра обороны СССР.

Лицам, удостоившим звания «Летчик-космонавт СССР», вручается грамота Президиума Верховного Совета СССР и нагрудный знак установленного образца. Нагрудный знак «Летчик-космонавт СССР» носится на правой стороне груди и, при наличии у лиц, удостоивших этого звания, орденов СССР, размещается над ними.

КРАСНОРЕЧИВЫЕ ЦИФРЫ

■ Грузия ежегодно выпускает такое количество шерстяных, шелковых и хлопчатобумажных тканей, что ими можно почти два раза опоясать земной шар по экватору.

■ В Грузии ныне издается на грузинском, русском, армянском, абхазском, осетинском и азербайджанском языках 138 газет.

■ В 1913 году работало всего 129 библиотек, а сейчас культурные запросы населения удовлетворяют 3.114 массовых библиотек.

■ Грузия по праву считается всесоюзной здравницей. На Черноморском побережье, в Боржомском ущелье, Цхалтубо, горах Юго-Осетии работают 136 санаториев, домов отдыха и пансионатов.

Международный обзор

Сессия НАТО
Вооружение Западной Германии продолжается
Совещание о мире в Лаосе

● Выступая недавно в Ереване, Н. С. Хрущев отметил, что положение нашей страны — внутреннее и на международной арене — очень хорошее. Эти наши успехи вызывают растерянность и озлобление в лагере империалистов, которые разжигают военный психоз, усиливают гонку вооружений, обостряют международную обстановку. Убедительным тому свидетельством может служить только что закончившаяся в столице Норвегии — городе Осло — сессия совета Североатлантического военного блока (НАТО).

Этот агрессивный военный союз, созданный империали-

стическими державами в 1949 году и объединяющий ныне 15 капиталистических стран, ставит своей целью подготовку военных авантур против социалистических государств, борьбу против прогресса, удушение национально-освободительного движения. Страны члены НАТО с каждым годом усиливают военные приготовления. Военные расходы НАТО, составлявшие в 1949 году 18,7 миллиарда долларов, возросли в 1960 году до 62 миллиардов долларов.

Нынешняя сессия НАТО рассмотрела меры, призванные служить дальнейшей гонке вооружений. И хотя в итоговом коммюнике сессии для успокоения общественности говорится о желании членов НАТО решать спорные вопросы мирным путем, речи многих участников переговоров в Осло свидетельствуют об их прямо противоположных стремлениях. Представитель США, например, высказался против

ЛЕКЦИЯ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

Десятого мая в ре исторических документах и экспонатов. Активное участие в этом деле приняли В. М. Жуков, заслуженная учительница РСФСР Ф. П. Каплина, Е. А. Жукова, В. А. Рух-Попов. Она заинтересовала слушателей. Последовали вопросы.

Сотрудник музея В. Е. Величутин помогать музею в сборе документов и экспонатов.

По окончании беседы присутствующие разделились на две группы: одна из них пошла по залам музея, другая смотрела диафильм «Рожденные бурей».

Наше пожелание — работникам музея чаще встречаться с населением города и района.

Е. Песоцкая,
пенсионерка.

Идет общественный смотр работы предприятий общественного питания

С 15 апреля проводится массовый общественный смотр работы предприятий общественного питания. Начался он и в нашем районе. Из членов лавочных и ревизионных комиссий, общественных контролеров, членов-пайщиков созданы комиссии по проверке работы столовых и буфетов. В орсе леспромхоза в смотре участвует 27 человек. Проверена работа столовых Михайловского лесопункта, Камчугского и «Крутой Осыпи». Члены комиссии не только проверяют, а вместе с работниками столовых ищут пути изжития недостатков. Много обид было на работу столовой в Михайловском лесопункте. После проверки приготовление пищи, меню, культура обслуживания улучшились.

По системе райпотребсоюза проверена работа семи столовых. Председатель райкома союза работников торговли райпотребсоюза т. Житеева заявила, что рабоче ДОЗ'а положительно отзываются о столовой в деревообрабатывающем поселке. Меню здесь разнообразное, ассортимент товаров в буфете неплохой, а вот в столовой РТС много недостатков.

Члены комиссии интересуются отведением земельных участков для столовых и откормом скота.

15 мая на заседании районной комиссии по проведению смотра были заслушаны отчеты о ходе смотра заместителя директора леспромхоза по снабжению т. Шонурова и товароведа райпотребсоюза т. Житеевой.

заклучения в настоящее время мирного договора с Германией, против решения вопроса о Западном Берлине, за передачу командование НАТО подводных лодок, оснащенных ядерным оружием.

● Судя по сообщениям иностранной печати, сессия в Осло большое внимание уделила вопросам самого широкого использования в рамках НАТО вооруженных сил Западной Германии. Опасность таких планов для дела мира очевидна. Отмечавшийся на днях День победы над фашистской Германией вновь напомнил о тех неисчислимых бедствиях, которые причинила человечеству гитлеровская Германия, развязавшая вторую мировую войну. Со времени окончания войны прошло 16 лет, но по вине правящих кругов Западной Германии и империалистических держав Запада до сих пор не заключен мирный договор с Германией. Более того, нарушая потсдамские соглашения о единой, миролюбивой и демократической Германии, Соединенные Штаты Америки, Англия и Франция помогают Западной Германии усилению вооружения. Численность бундесвера (западногерманской армии) доведена до 350 тысяч человек. Бывшие гитле-

ровские генералы и офицеры находятся на важнейших руководящих постах в армии, а ряд генералов, в том числе Шпейдель, занимает большие должности в НАТО. Недобитые гитлеровцы все выше поднимают голову. Они стремятся создать массовую армию, оснащенную всеми видами оружия, в том числе ядерного, разместить военные базы бундесвера в Англии, Дании, Норвегии, Франции, Испании и других стран.

Военные приготовления Западной Германии и других стран НАТО, угрожающие делу мира во всем мире, встречают решительное осуждение всего передового человечества. Столь же решительно требуют народы ликвидации очага военной опасности в Юго-Восточной Азии — в Лаосе.

● Миролюбивая политика законного правительства Лаоса и поддержка, оказанная ему Советским Союзом, принесли уже первые плоды. Огонь между воюющими сторонами в Лаосе прекращен. На днях в Женеве открывается международное совещание 14 государств по вопросу о мирном урегулировании положения в Лаосе. Совещание призвано обеспечить мир, независимость и нейтралитет этой страны. Участие в Совещании Совет-

ТОВАРИЩИ ВЕЛИКОДВОРСКИЕ ЖИВОТНОВОДЫ!

Вы снова оказались на последнем месте по надоям молока. Подтянитесь!

Соревнование колхозов, совхоза и учебно-опытного хозяйства района

по надюю молока за 5 дней — с 10 по 15 мая 1961 года (Первая графа — надой на корову в килограммах за пять дней мая этого года, вторая — сравнение с соответствующей пятнадцатидневкой прошлого года)

Учебно-опытное хозяйство	32,9	4,3
«Сигнал»	31,8	1,5
«Россия»	23,8	-1,8
Совхоз		
«Погореловский»	23,3	3,1
Имени Ленина	22,2	-5,3
«Заветы Ильича»	20,2	-9,9
«Путь к коммунизму»	20,1	-11,7
«Красное знамя»	19,9	-2,5
Имени Калинина	19,9	-3,3
«Память Ленина»	18,1	2,9
«Красная звезда»	17,6	-6,3
«Большевик»	16,2	-4,4
«1-е Мая»	15,2	-5,2
«Родина»	11,1	-7,4
Имени Сталина	10,1	-12,9
Всего по району	20,3	-3,8

Итоги истекшей пятнадцатидневки по надоям молока крайне неудовлетворительны. Особо наибольшее снижение допустили в сравнении с прошлым годом колхозы имени Сталина, «Путь к коммунизму», «Заветы Ильича», «Родина», «Красная звезда».

Если так вести дело и дальше, обязательство окажется не выполненным. Этого допустить нельзя. Как бы ни напряжена была обстановка с весенним севом, руководители колхозов не могут отодвигать животноводство на второй план. Сейчас надо по каждой ферме, по каждой доярке в отдельности разобраться в причинах невыполнения принятых обязательств, определить конкретные меры, что необходимо сделать для ликвидации отставания.

ского Союза, Китая, Индии и других миролюбивых стран будет способствовать достижению этой благородной цели. Однако американские империалисты продолжают вооружать мятежников в Лаосе, осложняя тем самым обстановку в стране.

Такая политика военных авантюров, особенно ярко проявившаяся в агрессии США против Кубы, вызывает все большее возмущение и осуждение как в Соединенных Штатах, так и в союзных с ними странах. И если эта политика не будет изменена, то Соединенные Штаты, как предостерегает известный американский обозреватель У. Липпман, могут столкнуться с серьезными международными осложнениями.

Д. Касаткин.

Редактор В. ЧУРИН.

Велико-Устюжское педучилище объявляет в 1961 году прием учащихся на первый курс.

С правилами приема можно ознакомиться в РОНО, в РК ВЛКСМ, в средних и семилетних школах.

Дирекция.

Тотемскому райпотребсоюзу требуется шофер-продавец для работы на автолавке.

За справками обращаться в правление райпотребсоюза.